

# 定安召开县委理论中心组(扩大)学习会议

全县掀起学习贯彻习近平总书记重要讲话精神热潮

■ 叶彦彤

10月24日,定安县委理论中心组(扩大)学习会议暨“琼州学堂”专题讲座在县行政办公大楼南附楼会议室开讲,省委党校副校长王和平以《以习总书记重要讲话为指导,推动人民代表大会和政协制度与时俱进》为

主题,对如何进一步学习贯彻好习总书记重要讲话精神,坚持和完善人民代表大会制度和人民政协制度,进行了深入浅出的解析。县委书记陈军,县委副书记梁源富,县政协主席王昌国,县委副书记、政法委书记李开文等在家

的县四套领导班子出席会议,会议由县委常委、宣传部长孙泽文主持。讲座紧紧围绕习近平总书记重要讲话,在庆祝全国人民代表大会成立60周年大会和在庆祝人民政协成立65周年大会上的重要讲话精神做了全面阐述,并对人民代表大会

制度和政治协商制度进行深入浅出的讲解,进一步加深了与会领导干部对习总书记讲话精神的理解。会议要求,全县领导干部要以本次讲座为契机,进一步学习和研究习总书记重要讲话精神,在全县掀起学习贯彻会议精神的

热潮,更加坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信,推进定安各项工作有序开展。各镇党委书记、镇长,省驻县各单位主要负责人以及县直各单位副科级以上领导干部共200多人出席学习会。

## 加大勤政廉政效能督查 营造风清气正良好环境

省检查组监督检查定安整治庸懒散奢贪专项工作

■ 叶松

10月27日,省纪委监委宋健率省整治庸懒散奢贪“不干事、不担事”突出问题第一监督检查组来到定安,通过召开座谈会、实地监督检查等形式,对定安县整治庸懒散奢贪“不干事、不担事”突出问题进行专项检查。

县委书记陈军,县委副书记、县长符立东,县委副书记、政法委书记李开文,县委常委、组织部长王开俭,县委常委、纪委书记符福来及相关部门、乡镇、企业负责人,人大代表、政协委员、基层群众代表参加了座谈会。

座谈会上,检查组与定安县机关、企业、村官等代表在干部作风、行政审批制度改革、基层党建、项目推进、乡村卫生建设、农

民增收、农村“两委”工作等方面进行了深入交谈,多方了解定安整治庸懒散奢贪“不干事、不担事”突出问题工作情况。

在听取与会人员发言后,检查组对定安整治庸懒散奢贪“不干事、不担事”突出问题工作给予了充分肯定,并要求定安要及时总结推广好的经验和做法,加大勤政廉政效能督查力度,把整治工作引向深入;各部门之间要加强协作,形成整治合力;在工作中要原则性和灵活性相结合,在现有政策规定下,做到既依法行政又加速推进。检查组还对各界代表在会上提出的问题给予了相关建议。

会上,陈军表示,定安整治工作虽然取得了一些成绩,但“作风

建设永远在路上”,定安将继续深入开展“不干事、不担事”突出问题专项监督检查,对不同程度存在的“为官不为”现象进行督促整改,促进干部作风进一步提升。他同时希望检查组在检查中多提出宝贵意见和建议,帮助定安更好地推进下一步整治工作,为定安的发展营造风清气正的良好环境。

当天下午,检查组一行还深入到仙沟思源学校、联塑海南生产基地、雷鸣镇政务服务中心、龙门镇整村扶贫推进项目和龙河镇天池村邮文化服务站等地,对定安干部在改进作风、服务群众、帮助群众解决问题等方面的情况进行了实地监督检查。

## 定安10座水库紧急排洪 局部特大暴雨给农业生产造成一定损失

■ 陈红艳

受“10.23”强降雨影响,定安县普降暴雨到大暴雨、局部特大暴雨,从10月23日7时至26日7时,全县降雨量在162毫米到438毫米之间,给全县农业生产、水利设施等造成一定损失。

面对持续强降雨,定安县委、县政府高度重视,县委书记陈军,县委副书记、县长符立东立即作出指示,要求各镇、各有关单位主要领导要确保24小时值班;水库责任人要全部到岗加强巡查;对易涝路段要做好排涝工作,对积水严重及漫桥路段要进行交通管制;要做好道路、供水、供电保障工作;做好低洼地区人员转移工作,做好各种瓜菜保苗工作。县政府副县长莫汉博指示,各镇各部门要密切关注天气预报,加强值班,各水库人员要到岗

巡查,注意预防地质灾害和城市排涝,做好低洼地区人员转移的准备工作。

各镇还组织人员到各村委会落实农业生产抢收、保苗及低洼地区人员转移工作,转移被淹村庄村民2000多人;水务局、三防办加强值班,主要领导亲自带班,检查督促做好水库防洪调度和低洼地区人员的转移工作;全县76座水库的防汛责任人和管理人员全部到岗加强巡查值班,并严格监控各水库的安全排洪情况。

截止26日,定安全县76座水库共10座水库排洪;涝情严重的翰林、岭口、龙门、龙河等四镇已组织人员出动机械疏通沟渠;农业部门到各镇指导各种瓜菜保苗工作;畜牧部门下到各镇检查指导养殖户及做好禽畜安全转移。

### 关注“环卫工人日”

## 县委书记陈军看望慰问困难环卫职工 全社会都要尊重环卫工人

■ 蔡佳桐



王群家中慰问。蔡佳桐摄

10月26日是海南省第十二个“环卫工人节”,24日,县委书记陈军走访慰问家庭困难环卫职工,为他们送去节日的祝福和问候。

当天,陈军在县城管局等相关部门负责人的陪同下,先后走访慰问了环卫工人王群和黄香波,代表县委县政府对环卫工人们为创造清洁、舒适的城市环境所付出的辛勤劳动表示感谢,并为他们送去生活日用品和慰问金。

王群是一名单身母亲,育有两个孩子,一个在读高三,一个在上小学。家庭的一切开销只能靠王群每月900多元的工资维持,生活非常困

难。“孩子明年就要高考了,面对高昂的学费,全家人都愁得不得了。”王群红着眼眶说。陈军表示,大学学费的事不用担心,让孩子认真学习,政府有相关的资助政策,只要考上了大学,政府将予以资助,保证孩子有书读。

陈军指出,环卫工作“脏了我一人,洁净千万家”,不可或缺,全社会要形成尊重环卫工人劳动成果、增强文明意识,营造美化环境卫生的浓厚氛围。同时也要进一步改善环卫工人的生活待遇和工作条件,解决他们的实际困难。目前环卫职工队伍普遍存在收入偏低、收入增长偏慢、劳动强度

大、作业环境不佳等问题。改善环卫一线职工收入状况,保障城市环境持续运作和管理水平,是政府工作责无旁贷的责任,是政府创新社会公共管理的必然之举。

陈军要求,各相关部门要认真研究县里的工资标准、岗位津贴等政策措施,尽快建立环卫职工收入正常增长机制,逐步改变环卫一线职工收入低于全县平均水平的状况。

随后,陈军一行还来到环卫工人黄香波家,送去慰问品和节日的问候,并详细了解了他们在生活和工作中遇到的困难和需要解决的问题以及对全县环卫工作的意见和建议。

### 时评 请尊重“城市美容师”

每个城市都有这样一个群体,他们靠一把扫帚、一个畚箕、一辆手推车,用一人脏换来万家净,他们是“马路天使”、“城市美容师”,他们就是可爱的环卫工人。

城市美容师应当受到尊重。1959年10月26日,是环卫史上一个特殊的日子,这一天,毛泽东、周恩来等国家领导人接见全国劳模。刘少奇同志对当时的全国著名劳动模范、掏粪工人时传祥同志说:“革命工作只有分工不同,没有高低贵贱之分。”

2014年2月8日,习近平总书记在北京西城区看望慰问环卫工人时指出,环卫工是城市的“美容师”,没有他们的辛勤劳动,就没有城市环境的清洁美丽,就没有市民的安逸舒适,全社会都要尊重环卫工人。

城市美容师应当受到尊重。他们拿着十分微薄的工资,干的都是最脏最累最辛苦活。烈日下他们汗流浹背,狂风中他们冲锋在前,过年过节他们更是没有休息日……没有他们挥汗如雨的辛劳,就没有整洁如新的街道;没有他们披星戴月的年复一年,就没有清新祥和的静美定安;没有他们的辛勤付出,就没有定安县省级卫生县城的殊荣……

为提高全民环卫意识和环卫工人的社会地位,2003年海南省设立了“环卫工人节”,这意味着海南省7400多名环卫工人从此有了自己的节日。这不仅是一个节日的设置,更是对全体环卫工人辛勤工作的肯定。

对于环卫工人,我们应该给予的是尊重、掌声。我们作为城市居民,每天享受着环卫工人辛勤劳动带来的成果,更应理解和尊重环卫工人,从点滴做起,从小事做起,不乱扔、不乱吐,给他们的付出相对应的报酬和尊重,相信这也是所有环卫工人最期待的节日礼物,也是城市居民该送出的“春天般的温暖”。(陈红艳)